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Ata da 45ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 3 de  junho de  2019. 
                                    Deputada Maria del Carmem Lula, 1ª Secretária. À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal 

Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio 

Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana 

Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy 

Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, 

Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson 

Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, 

Pastor Tom, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade 

Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino 

Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (59). A 

Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE 

– Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Tum e José de Arimateia 

justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – A Deputada Olivia Santana tratou 

da Marcha Pró-Município, no Centro Administrativo da Bahia, com o objetivo de chamar a atenção 

para as demandas dos governos locais e em defesa da unificação do processo eleitoral. Criticou a 

pressão que o Governo Federal faz sobre os prefeitos com a finalidade de obter apoio para a 

aprovação da Reforma da Previdência e considerou que a Reforma Tributária será mais relevante 

para a economia do País. Externou satisfação com a visita de Leonardo Boff a esta Casa para 

participar da audiência pública, proposta pelo Deputado Jacó Lula da Silva, sobre a importância de 

preservar a água como bem público e contra a privatização da Embasa. Parabenizou a Câmara de 

Vereadores de Salvador pela aprovação do projeto do Estatuto da Igualdade Racial, matéria que 

propôs quando foi vereadora, e externou indignação com o preconceito contra as religiões de matriz 

africana. O Deputado José de Arimateia registrou que ele e o Deputado Marquinho Viana visitaram, 

no dia 31 de maio, o Departamento Nacional de Obras Contra as Secas (Dnocs), em Fortaleza, para 

entregar os relatórios das quatro barragens da Bahia que são de responsabilidade do órgão e uma 

cópia do requerimento propondo a criação da Frente Parlamentar em Defesa das Instituições 

Nordestinas. Informou o lançamento da Semana Internacional do Meio Ambiente na Escola Municipal 

Comendador Jonatas Teles de Carvalho, em Feira de Santana, ressaltando que a instituição já 

promove um trabalho de preservação ambiental. Comunicou que participará do lançamento da Frente 
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Parlamentar em Defesa dos Direitos dos Idosos, no Congresso Nacional, representando a Frente 

Parlamentar desta Casa. A Sra. Presidente registrou a visita dos alunos do Colégio Estadual Ana 

Bernardes, do Bairro de Cajazeiras VI, dentro do Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado 

Pastor Tom apelou ao Governo do Estado para consertar o tomógrafo do Hospital Regional Clériston 

Andrade, no Município de Feira de Santana, bem como instalar o novo equipamento, ressaltando que 

a instituição atende a mais de 120 cidades. O Deputado Robinson Almeida Lula tratou da Marcha Pró-

Município e comentou a divulgação dos dados da economia brasileira comprovando que o País 

enfrenta uma recessão, bem como criticou a falta de ações do Governo Federal para reverter a crise 

econômica. Condenou as reduções no orçamento de áreas como a educação e a retirada de direitos 

da população, a exemplo da proposta da Reforma da Previdência. Por fim, apresentou sugestões 

para dinamizar a economia. O Deputado Jacó Lula da Silva registrou que participou de eventos em 

Irecê e saudou o município pelos 86 anos de emancipação política. Comunicou a participação na 

entrega do Título de Comunidade Quilombola à Comunidade de Ramos, no Município de Presidente 

Dutra, e no Fórum Social Nacional da Saúde e Seguridade Social, em Salvador. A Deputada Maria 

del Carmem Lula comentou os eventos realizados na Casa, como a audiência do Tribunal Regional 

Eleitoral sobre a biometria e a Marcha Pró-Município. Saudou o Dia do Geólogo, celebrado em 30 de 

maio, ressaltando a importância da categoria, e leu ofício encaminhado pela Associação dos 

Geólogos da Bahia. Pediu ao Prefeito ACM Neto para atualizar o Plano Diretor de Encostas de 

Salvador. O Deputado Tiago Correia anunciou o início do Programa Jornal da Cidade, na Rádio 

Metrópole, comandado pelo apresentador José Eduardo. Comentou o artigo escrito pelo historiador 

e membro da direção nacional do PT, Walter Pomar, que sugere a expulsão do Governador Rui Costa 

do Partido, considerando que a divergência de opinião não é motivo para tal ato. Constatada a falta 

de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação dos Deputados Targino Machado 

e Rosemberg Lula Pinto, a Sra. Presidente, às 15h50, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os Srs. Deputados: Dal, Paulo Câmara, Roberto Carlos e Robinho (04). 
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